
  
 

1 
 

Protokół 

z posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach 

z dnia 24 marca 2025 r. 

 

Rozpoczęcie obrad – godzina 14:08 

Zakończenie obrad – godzina 15:20 

Ad 1 porządku obrad - Otwarcie obrad. 

Otwarcia posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach dokonała Przewodnicząca 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Ewa Osik, która powitała przybyłych na posiedzenie. 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista osób biorących udział w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Omówienie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie gminy na rok 2025; 

2) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowej; 

3) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia programu osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów w Gminie Sarnaki” na rok 2025; 

4) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sarnaki w 2025 r.”; 

5) rozpatrzenia skargi na nieprawidłowe zarządzanie Zakładowym Funduszem Świadczeń 

Socjalnych Szkoły Podstawowej w Sarnakach 

3. Pisma: 

1) Pismo z dnia 06.03.2025 r. w sprawie przedstawienia informacji o rozpatrzonych w 2024 r. 

skargach i wnioskach. 

2) List otwarty do samorządowców Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego 

Listonoszy Poczty Polskiej z dnia 06.03.2025 r. 

4. Sprawy różne i wolne wnioski. 

5. Zakończenie obrad. 

 

Porządek obrad stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

Ad 2 porządku obrad - Omówienie uchwał w sprawie: 

ppkt 1) zmian w budżecie gminy na rok 2025 

Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu Panią Dorotę Kordaczuk - Skarbnik Gminy 

Sarnaki, która omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Przewodnicząca Komisji spytała czy Radni mają pytania do Pani Skarbnik?  

Głos zabrała Pani Przewodnicząca Rady Gminy – Pani Justyna Filipiuk, która spytała czy Gmina 

Sarnaki jest już po przetargu na Plan ogólny? 
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Głos zabrała Pani Sekretarz – Pani Emilia Borysiak, która odpowiedziała, że Gmina Sarnaki jest 

już po przetargu na Plan ogólny, udało się pozyskać wykonawcę za dużo większą kwotę niż 

zakładano, tj. za kwotę 230 000,00 zł. 

 

ppkt 2) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowej 

Pani Sekretarz zwróciła się do pracownika – Pana Szulca z prośbą o wyjaśnienie na podstawie 

jakich przepisów gmina może nieodpłatnie przekazać dla mieszkańców swoje mienie. 

Głos zabrał Pan Szulc, który powiedział, że jego zdaniem jest to zgodne z prawem. Ta droga, 

jak wnioskodawcy wskazali jest nieprzejezdna. Jeżeli będzie podjęta uchwała, nie będzie 

żadnych przeciwskazań, w następstwie zostanie podpisane porozumienie z wnioskodawcami, 

w którym wyrażą zgodę na pokrycie kosztów wyceny tej działki oraz koszty notarialne. 

Pani Filipiuk spytała, czy jak już będzie wycena tej drogi, to gmina nie mogłaby jej po prostu 

tym wnioskodawcom sprzedać? 

Pan Szulc dodał, że tę działkę należy jeszcze przeklasyfikować po podpisaniu porozumienia. 

Wywiązała się dyskusja pomiędzy radnymi w sprawie zasadności dokonania darowizny 

nieruchomości gruntowej. 

Przewodnicząca Komisji podjęła pod głosowanie powyższą sprawę zadając pytanie: Kto jest za 

wyrażeniem zgody na dokonanie przez Gminę Sarnaki darowizny nieruchomości gruntowej? 

Radni opowiedzieli się 11 głosami „za” dokonaniem darowizny nieruchomości gruntowej,  

3 radnych „wstrzymało się” od głosu. 

Głos zabrał Pan Wójt, który zaproponował, aby zrobić wizję lokalną powyższej działki. 

Pan Szulc powiedział, że wymagane jest przeklasyfikowanie działki, np.: na rolną, ponieważ 

samej drogi nie można sprzedać. 

Głos zabrał Pan Romańczuk, który przytoczył zapis art. 13 oraz art. 15 ustawy o gospodarcze 

nieruchomościami, podsumowując, że w powyższym zapisie nie ma mowy o darowiźnie. 

Następnie zapytał czy gmina nie mogłaby oddać tej działki wnioskodawcom w użytkowanie 

wieczyste? 

Pan Szulc powiedział, że w użytkowanie wieczyste można oddać w przypadku, gdy użytkowana 

faktycznie jest ziemia. 

Ponownie między radnymi wywiązała się dyskusja w powyższej sprawie. Radni jednogłośnie 

ustalili, że do powyższej sprawy wrócą na najbliższej wspólnej Komisji Rady Gminy  

w Sarnakach. Ponadto zdecydowali o wprowadzeniu zmian w porządku obrad XIV Zwyczajnej 

Sesji Rady Gminy w Sarnakach poprzez usunięcie w punkcie 7 porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowej. 

 

ppkt 3) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia programu osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów w Gminie Sarnaki” na rok 2025 

Głos zabrał pracownik ds. obsługi rady gminy – Pani Magda Tymicka, która powiedziała,  

że zmianę wprowadza się odnośnie wieku seniora, który mógłby skorzystać z powyższego 

programu z „65 lat i więcej” na wiek „60 lat i więcej”. 
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ppkt 4) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sarnaki w 2025 r.” 

Pan Wójt powiedział, że w tym roku podpisano umowę z innym niż w poprzednich latach 

schroniskiem na odławianie bezdomnych zwierząt.  

Pani Sekretarz powiedziała, że w ramach programu Gmina Sarnaki zapewniła w budżecie kwotę 

80 000,00 zł na wszystkie zadania związane z programem. Zakłada się, że połowa tych środków 

zostanie przekazana do schroniska w ramach świadczonych usług. 

Wywiązała się dyskusja pomiędzy radnymi w sprawie realizacji powyższego programu. 

 

ppkt 5) rozpatrzenia skargi na nieprawidłowe zarządzanie Zakładowym Funduszem 

Świadczeń Socjalnych Szkoły Podstawowej w Sarnakach 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że powyższa sprawa została częściowo omówiona 

podczas posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach w dniu 13.03.2025 r. 

Natomiast projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został wcześniej przesłany radnym drogą  

e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie i zapoznanie się z przesłanym dokumentem. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Szczepan Juńczyk, który poinformował,  

że w dniu 18.03.2025 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, podczas którego,  

m.in. przeprowadzono kontrolę wydatkowania środków Zakładowego Funduszu Świadczeń 

Socjalnych w Szkole Podstawowej w Sarnakach w związku ze złożoną w dniu 27.02.2025 r. 

skargą. Wymagane było uzupełnienie dokumentacji, w związku z czym wystosowano pisma  

o uzupełnienie brakujących dokumentów do Dyrektora ww. placówki. W dniu 24.03.2025 r. 

ponownie odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, która przeanalizowała zgromadzone 

dokumenty. Następnie Pan Juńczyk poinformował, że w dniu 25.03.2025 r., tj. przed Sesją 

zostanie przedstawiona radnym informacja podsumowująca przeprowadzoną kontrolę, 

obejmującą również kontrolę dokumentacji dotyczącej zakończonych w 2024 r. inwestycji  

w Gminie Sarnaki, w tym dotyczące zadania publicznego pn. „Zakup autobusu szkolnego na 

potrzeby dowozu uczniów do szkół prowadzonych przez Gminę Sarnaki” oraz kontrolę stanu 

zaległości w opłatach za wodę w Gminie Sarnaki. Spytał radnych czy wyrażają na to zgodę? 

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na przedstawienie informacji, o których mowa powyżej 

przed posiedzeniem sesji w dniu 25.03.2025 r.  

Przewodnicząca Komisji spytała  radnych czy wnoszą zmiany do przesłanej wcześniej uchwały 

i uzasadnienia? 

Radni nie zgłosili żadnej zmiany do projektu uchwały i uzasadnienia, jednocześnie uznając 

skargę za niezasadną. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Ewa Osik po zapoznaniu się  ze 

stanowiskiem radnych, w imieniu Komisji również uznała skargę za niezasadną. 

 

Przewodnicząca Komisji przeszła do następnego punktu porządku obrad - Pisma. 
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Ad 3 porządku obrad - Pisma 

1) Pismo z dnia 06.03.2025 r. w sprawie przedstawienia informacji o rozpatrzonych w 2024 r. 

skargach i wnioskach. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że powyższe pismo zostało radnym wcześniej 

przesłane drogą e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie i zapoznanie się z pismem, nie mieli pytań. 

 

2) List otwarty do samorządowców Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego 

Listonoszy Poczty Polskiej z dnia 06.03.2025 r. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że powyższe pismo zostało radnym wcześniej przesłane 

drogą e-mail. 

Radni potwierdzili otrzymanie i zapoznanie się z pismem, nie mieli pytań. 

 

Przewodnicząca Komisji przeszła do kolejnego punku porządku obrad. 

Ad 4 Porządku obrad - Sprawy różne i wolne wnioski. 
Głos zabrał Pan Wójt, który poruszył kwestie bezpieczeństwa państwa. Gmina zakwalifikowała 

się do programu „Tarcza Wschód”. Na tę chwilę gmina jest zobowiązana do sporządzenia 

wykazu dróg. Przewiduje się, że Gmina Sarnaki w ramach tego programu otrzyma jakieś 

fundusze z przeznaczeniem na remonty, wybudowanie i wyremontowanie drogi o znaczeniu 

strategicznym. Ponadto Pan Wójt powiedział, że prawdopodobnie jako szef obrony cywilnej, 

zostanie wysłany na kilkudniowe przeszkolenie w ramach tej trudnej sytuacji geopolitycznej. 

Dodatkowo środki będą przeznaczane na inne zadania, np. budowy schronów. Nie wiadomo 

jeszcze jakie to będą kwoty. Pan Wójt powiedział, że w planach jest wybudowanie w Gminie 

Sarnaki schronu, w takiej formie aby był funkcjonalny również w czasie pokoju. Przykładem 

może być wybudowanie schronu w podpiwniczeniu budynku szkoły, w którym znajdować się 

będzie siłownia. Następnie Pan Wójt podkreślił, że obecnie nie znajdujemy się w stanie 

zagrożenia, są to działania prewencyjne. 

Następnie Pan Wójt powiedział, że w dniu dzisiejszym zostało zamieszczone ogłoszenie 

o organizacji „Retro Rajdu Rowerowego Polonika”, który będzie odbywał się w dniach 23-27 

lipca 2025 r.  Rajd promuje aktywność fizyczną, dziedzictwo kulturowe i historyczne Podlasia 

Nadbużańskiego. Uczestnicy będą mijać obiekty kulturowe, takie jak Dwór w Zabużu, 

Zakamarek Klimczyce, Pałac w Korczewie, Drohiczyn, Św. Góra Grabarka. Do rajdu 

dopuszczone są tylko rowery starsze niż z 1995 roku. 

Następną sprawą którą poruszył Pan Wójt jest to, że zakończenie prac remontowych 

drogi w Rozwadowie oraz odcinka 500 m drogi w Litewnikach ma nastąpić do końca kwietnia 

2025 r.  

Głos zabrał Pan Romańczuk, który poruszył kwestie cyberbezpieczeństwa w gminie  

i zaproponował aby przygotować informacje na temat działań gminy w powyższej tematyce  

i przedstawić je na posiedzeniu komisji wspólnej. Przygotowując taką informację można 

oprzeć się o obowiązujące regulacje wewnętrzne, czy też ustawę o Krajowym Systemie 

Cyberbezpieczeństwa. 
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Głos zabrał Pan M. Bartoszewski, który spytał czy powstanie posterunek policji w Sarnakach? 

Pan Wójt zapewnił, że temat powstania posterunku policji podejmie przy najbliższej okazji  

w powiecie. Natomiast podkreślił, że niewątpliwie wiąże się to z poniesieniem dużych kosztów 

przez gminę.  
Pan M. Bartoszewski nawiązał do rozstrzygniętego przetargu na plan ogólny i spytał czy 

podjęto już jakieś działania w związku punktowym ustaleniem działek? 

Pan Wójt powiedział, że nie podjęto jeszcze działań w tym temacie. Na ten moment pozostało 

podpisać umowę z podmiotem, który wygrał przetarg. Firma ta zobowiązała się,  

że w ustawowym terminie ten Plan ogólny wykona.  

Pan Romańczuk poinformował, że Dwór w Zabużu udostępnił salę do squasha dla dzieci  

i serdecznie zaprasza od 13.04.2025 r. w każdą niedzielę od godziny 13:00 do 15:00 wszystkie 

chętne dzieci powyżej 10 roku życia na bezpłatne lekcje squasha. Wymagany jedynie strój 

sportowy i obuwie sportowe z jasną podeszwą. Rakietki i piłki do squasha będą dostępne za 

darmo. Zostanie przygotowana informacja z numerem kontaktowym i umieszczona  

w mediach społecznościowych oraz na stronie Urzędu. 

 

Przewodnicząca Komisji spytała czy są jeszcze jakieś pytania. Pytań nie było. W związku  

z powyższym Pani Osik podziękowała radnym za udział w posiedzeniu i zakończyła obrady. 

 

 

 

Na tym protokół oraz posiedzenie zakończono. 

 

PROTOKOŁOWAŁA:        PRZEWODNICZYŁA: 

/-/ Magda Tymicka            /-/ Ewa Osik 

 

Podpisy Przewodniczących Komisji: 

/-/ Szczepan Juńczyk 

/-/ Adam Bartoszewski 

/-/ Daniel Tyszko 
 


